
Порядок  

 реалізації права на вибір навчальних дисциплін здобувачами вищої 

освіти на медичному факультеті Харківського національного 

університету імені В.Н. Каразіна 

1. Загальні положення 

1.1. Порядок вільного вибору студентами вибіркових навчальних 

дисциплін (далі - Порядок) містить основні вимоги щодо здійснення 

студентом права вибору відповідно до Розділу X статті 62 Закону 

України «Про вищу освіту» № 1556-VII від 01.07.2014 року, пункт 15 

«вибір навчальних дисциплін у межах, передбачених відповідною 

освітньою програмою та навчальним планом, в обсязі, що становить не 

менш як 25 відсотків загальної кількості кредитів ЄКТС, передбачених 

для даного рівня вищої освіти. При цьому здобувачі певного рівня 

вищої освіти мають право вибирати навчальні дисципліни, що 

пропонуються для інших рівнів вищої освіти, за погодженням з 

керівником відповідного факультету чи підрозділу» та положення «Про 

організацію освітнього процесу в Харківському національному 

університеті імені В.Н. Каразіна». 

 1.2. Дисципліни за вибором можуть обиратися здобувачами вищої 

освіти як окремо, так і блоками, що формуються за ознакою 

можливості присвоєння відповідної кваліфікації або спорідненості 

одержаних компетентностей. 

1.3. Перелік та анотації дисциплін (блоків дисциплін) за вибором 

здобувачів, що пропонуються на наступний навчальний рік на всіх 

рівнях вищої освіти, затверджуються вченою радою медичного 

факультету не пізніше 01 квітня поточного навчального року. 

1.4. На першому курсі вивчення здобувачами дисциплін (блоків 

дисциплін) за вибором, організовується не раніше, ніж з другого 

семестру навчання. 

1.5. Для ознайомлення здобувачів із навчальними дисциплінами, що 

пропонуються для вивчення на певному курсі, переліки й анотації цих 

дисциплін не пізніше 1 травня розміщуються на веб-сайті факультету. 

В анотації навчальної дисципліни вказуються попередні умови 

для вивчення даної дисципліни (блоку навчальних дисциплін) чи 

проходження спеціалізації, мінімальна кількість здобувачів, які можуть 

одночасно вивчати дану дисципліну (блок навчальних дисциплін) або 

проходити навчання за даною спеціалізацією (також може бути 

встановлена максимальна кількість здобувачів). 

1.6. Вибір здобувачами навчальних дисциплін відбувається щорічно. У 

травні здобувачі вищої освіти обирають дисципліни для наступного 

навчального року. Для першого курсу обрання вибіркових дисциплін 



здійснюється до 1 жовтня поточного року  на 2 семестр навчального 

року.  

1.7 Обсяг вибіркової дисципліни становить три або чотири кредити (90-

120 годин), підсумковий семестровий контроль проводиться у формі 

заліку (диференційованого заліку) і передбачає виконання підсумкової 

залікової роботи. Обсяг блоків вибіркових дисциплін становить 3-10 

кредитів та може вивчатися впродовж кількох навчальних років. 

1.8 Мінімальна кількість здобувачів у групі для вивчення вибіркових 

дисциплін становить 12 осіб; максимальна кількість здобувачів, які 

можуть одночасно навчатися, визначається кафедрами медичного 

факультету, що пропонують дисципліну.  

1.9. Для формування загального переліку вибіркових дисциплін на 

навчальний рік завідувачі відповідних кафедр не пізніше 01 березня 

подають до вченої ради факультету інформаційні матеріали  

вибіркових дисциплін. Навчально-методична комісія та керівництво 

факультету перевіряють надану інформацію, узгоджують загальний 

перелік вибіркових дисциплін з кафедрами, і до 1 травня розміщують 

інформаційні матеріали на сайті факультету.  

1.10. Організація проведення вибору здобувачами дисциплін включає 

два етапи:  

–здобувачі  до 1 червня подають до деканату факультету заяву, в якій із 

запропонованого переліку дисциплін вільного вибору обирають курси 

для вивчення в наступному навчальному році. 

– підбиття підсумків та оприлюднення результатів вибору дисциплін на 

офіційному сайті факультету проводиться до 30 червня поточного 

року.  

Здобувача, який не скористався своїм правом вибору, записують 

на вивчення дисциплін з міркувань оптимізації числа здобувачів у 

навчальних групах.  

1.11. Список здобувачів, які вивчатимуть ту чи іншу вибіркову 

дисципліну, передається на кафедри, що забезпечують викладання цієї 

дисципліни й оприлюднюється на сайті факультету.  

1.12. З метою забезпечення мобільності для вивчення вибіркових 

дисциплін виділяється один день на тиждень для кожного курсу 

здобувачів вищої освіти медичного факультету. 

 

 

Затверджено Вченою Радою медичного факультету  

протокол №8, від 14 квітня 2021 року 

 

 

 



 

Перелік вибіркових дисциплін 

1 курс 

1 Психологія спілкування 

2 Конфлікт у медичному середовищі 

3 Молекулярна біологія клітини 

4 Основи молекулярної генетики 

5 Історія медицини 

6 Історія релігії 

7 Основи ембріології 

8 Основи цитології 

9 Основи формування професійної кар'єри в медицині 

10 Основи педагогіки в медицині 

2 курс 

1 Деонтологія в медицині 

2 Етикет в суспільстві та медицині 

3 Основи менеджменту системи охорони здоров'я 

4 Міжнародні системи організації охорони здоров'я 

5 Анатомо-фізіологічні аспекти центральної та периферічної 

нервової системи 

6 Анатомо-фізіологічні аспекти серцево-судинної системи 

7 Іноземна мова за професійним спрямуванням 

3 курс 

1 Іноземна мова за професійним спрямуванням 

2 Основи планування профілактичних програм 

3 Експертиза продуктів 

4 Превентивне харчування 

5 Психологія адиктивної (залежної) поведінки 

6 Медична психологія 

7 Основи персоніфікованої медицини 

8 Клінічна фармакогенетика 

9 Фітотерапія 

10 Сучасні аспекти застосування альтернативних методів лікування в 

медичній практиці 

11 Основи сексології та сексопатології 

12 Іноземна мова (друга) 

4 курс 

1 Серцево-судинна хірургія  

2 Пластична та реконструктивна хірургія 

3 Актуальні питання дезінфекції та стерилізації 

4 Актуальні питання цереброваскулярних захворювань 

5 Правовий статус медичних працівників у сфері охорони здоров’я 

6 Методи візуалізації в інструментальному дослідженні захворювань 

внутрішніх органів 

7 Клінічна електрокардіографія та функціональна діагностика 

захворювань внутрішніх органів 

5 курс 

1 Актуальні питання дитячої ревматології 

2 Сучасна функціональна та лабораторна діагностика в педіатрії 

3 Сучасні фізико-хімічні технології в онкології. Реконструктивно-



відновлювана онкохірургія 

4 Внутрішньотканинна радіотерапія при пухлинах передміхурової та 

підшлункової залоз, пухлинах головного мозку. Радіохірургічні 

технології в онкології. 

5 Клінічна патологія 

6 Розлади, пов'язані з вживанням алкоголю та наркотичних речовин 

7 Невідкладна неврологія 

8 Основи стоматології 

9 Основи вертебрології 

10 Актуальні питання кардіологіі 

6 курс 

1 Основи ультразвукової діагностики в клінічній медицині 

2 Торако-лапароскопічні технології в хірургії 

3 Клінічна паразитологія та тропічна медицина. 

4 Актуальні проблеми ВІЛ-інфекції 

5 Дитячі інфекційні хвороби. Невідкладні стани. 

6 Сучасні погляди на керовані інфекції у дітей. 

7 Актуальні питання дитячої ендокринології 

8 Стандарти вакцинації в педіатрії 

9 Імунопрофілактика та імунотерапія 

10 Інновації в алергології 

11 Геріантрія та хоспісна медицина 

12 Паліативна медицина 

13 Доросла базова та розширена пiдтримка життя 

14 Педiатрична базова та розширена пiдтримка життя 

15 Сучасні особливо небезпечні інфекції  

16 Сучасні аспекти коморбідної патології в клініці внутрішньої 

медицини 

17 Сучасні діагностичні підходи в клініці внутрішньої медицини 

Вибірковий блок  

Військово-медична підготовка 

1 
Підготовка офіцерів запасу галузі знань "Охорона здоров'я". 

Спеціальність "Медицина".  

2 Військово-медична підготовка, у т. ч. медицина надзвичайних 

ситуацій, військово-польова медицина, військова гігієна та 

епідеміологія 

Вибірковий блок  Догляд за хворими (практика) 2курс 

1 Догляд за хворими у внутрішній медицині 

2 Догляд за хворими у педіатрії 

3 Догляд за хворими в хірургії 

Вибірковий блок  Сестринська практика 3курс 

1 Сестринська практика у внутрішній медицині 

2 Сестринська практика у педіатрії 

3 Сестринська практика у хірургії 

Вибірковий блок  Виробнича лікарська практика 4, 5 курси 

1 Виробнича лікарська практика за профілем Внутрішня медицина 

2 Виробнича лікарська практика за профілем Хірургія 

3 Виробнича лікарська практика за профілем Педіатрія 

4 Виробнича лікарська практика за профілем Акушерство та 

гінекологія 



 


